

staly památky, které to nejvíce potřebují

KARLOVY VARY Na opravu téměř sedmi desítek památek letos přispěje Karlovarský kraj dotací ve výši 12 milionů korun. Finance poputují například na obnovu kostela Nanebevzetí Panny Marie ve Svatočechu, na opravy Hauenštejna, zámku Starý Rybník a Nový Dvůr nebo na pokračující záchranné práce na vysoké huti v Šindelové. Na svém červnovém jednání o tom rozhodli krajsší zastupitelé.

Letos přišlo rekordních 158 žádostí na obnovu a využití kulturních památek, památkově hodnotných objektů a movitých věcí v celkovém finančním objemu okolo 94 milionů korun. Kraj podpořil 74 žádostí. „Není jednoduché vybrat ze všech žádostí, ale věřím, že jsme vzhledem k finančním možnostem našeho rozpočtu udělali maximum proto, aby peníze dostaly památky, které to nejvíce potřebují. Chtěla bych

připomenout, že krajská dotace má pomoci dostat památku z nejhorsšího stavu, na kompletní opravy je zcela jistě zapotřebí mnohem více peněz. Těším se, že se i díky přispění kraje stav památek postupně bude zlepšovat a budeme se snažit pro příští období objem dotací ještě navýšit,“ uvedla Daniela Seifertová, náměstkyně hejtmanky pro oblast kultury a památkové péče.

V loňském roce disponoval krajský rozpočet osmimilionovou částkou na obnovu památek, která se na podzim ještě o dva miliony zvýšila. „Pro rok 2018 bylo alokováno 10 milionů a nyní krajské zastupitelstvo odsouhlasilo, stejně jako loni, navýšení o 2 miliony. Budu bojovat za to, aby byl stejný trend i v dalších letech,“ potvrdila náměstkyně.

V Polné tak může začít záchrana původní stodoly, takzvaného Ašského statku, opraví se střecha

kraslické technické památky, bývalé továrny Bohland a Fuchs. Uskuteční se statické zajištění Zámku Hazlov, obnovy se dočká barokní kaple u Kostelní Břízy, zpřístupní se věž hradu Neuberg, v Lubech bude renovována rodinná hrobka obchodníků Baštů a zabezpečí se další část zámku v Kopaninách. „Mezi podpořenými projekty jsou rovněž kostely a větší i menší sakrální památky. Za všechny jde například o restaurování vitráží a fresek v kostele sv. Anny v Horním Slavkově, obnovu varhan v bochovském kostele a opravy šindelových střeš na kostelech sv. Vavřince v Horní Blatné a sv. Erharda v Tatrovčích,“ doplnila náměstkyně.

Kompletní seznam podpořených projektů pro rok 2018 lze nalézt na stránkách Karlovarského kraje, v sekci Dotace.

(KÚ)

to hradu, empírového zámku a hospodářské vesnice poblíž Skalné na Chebsku.
Foto: Petr Kalouš

rozvinou další projekty

„Technologií“ si města Ostrov, Boží Dar a Bečov nad Teplou za poluúčasti německých obcí Breitenbrunn a Annaberg - Buchholz ořídí tzv. interaktivní infokiosky, prostřednictvím kterých návštěvníci získají potřebné informace o možnostech výletů či kulturních kčích v celém regionu. Dotace na projekt činí 179 tisíc euro.

Finanční podporu ve výši 196 tisíc euro dostane také střelecký klub AVZO Cheb, který společně se střeleckým spolkem z Bad Lonsteinu zrealizuje řadu aktivit edoucích ke zintenzivnění spolupráce a navázání dalšího partnerství.

Evropské finance mohou získat další projekty z našeho regionu. Jedná se o takzvané náhradní projekty „Cyklotrasa Plesná – Badrumbach“ a „Centrum kultury umění Aš – Adorf“, které ale zatím čekají na finanční prostředky, až by se mohly vrátit z úspor již realizovaných projektů,“ vysvětlil Josef Janů.

Každý, kdo rád natáčí videa chtěl by se zúčastnit soutěže, může pořádat spot o některém z uskutečněných projektů a získat tak interaktivní cenu. Bližší informace o soutěži naleznete v zájmech na stránkách programu.

(KÚ)

V Bečově teď mají hasiči modelové pracoviště

BEČOV Statut modelového pracoviště Hasičského záchranného sboru Karlovarského kraje byl slavnostně přidělen státnímu hradu a zámku Bečov. Hlavní iniciátoři projektu velitelé stanic HZS Toužim a Karlovy Vary spolu s kastelánem věří, že získané poznatky a zkušenosti budou následně aplikovatelné u dalších objektů státní památkové péče na krajské i celostátní úrovni.

Aktuálně podepsané memorandum navazuje na dosavadní dlouholetou úspěšnou spolupráci mezi HZS a Národním památkovým ústavem (NPÚ). Hlavním cílem v oblasti prevence a oblasti výzkumu a vývoje je tvorba a testování postupů zapojujících nové trendy a technologie, které povedou k modelovému zvýšení požární ochrany SHZ Bečov. Pro tento účel je SHZ Bečov z hledis-

ka problematiky požární ochrany památkových objektů ideálním prostředím pro řešení vzorových situací, na jednom místě je zde totiž zastoupena druhová odlišnost památkově chráněných staveb, složité podmínky pro zásah jednotek PO, vysoká návštěvnost, vybudovaný protipožární systém a samozřejmě také mimořádně cenná památka relikviář sv. Maurara.

(KÚ)



Hasiči v Bečově Vybudování protipožárního systému předcházela řada námětových a ověřovací cvičení HZS Karlovarského kraje, SDH Bečov nad Teplou a správy SHZ Bečov.
Foto: HZS

ZPRÁVY

Karlovarský kraj prodloužení Cyklostezky

Cyklisté, kteří oblíbenou páteř se v budoucnu prodloužení směrem východ od Karlova da Karlovarského posledním zasedání pokračování přípravy dlouhého úseku lasti Všeborovice kové výdaje na jsou odhadovány korun. Úsek páteř byl připravován v předchozím plánu bí v souladu s Programem je Karlovarského kraje ním plánem a takto Strategii cyklistického kraje. „V minulosti však nepodařilo finančních prostředků jení realizace staveb ani v současné době žádný vhodný dotace, kterého bychom potřebné peníze, muset využít prostředky z krajského rozpočtu. Pro rok jsme na tyto miliony korun,“ uvedl radní pro oblast rozvoje a informací Pro akci bylo v roce pravomocně stanoveno jehož platnost byla na do prosince 2018. O zpracování projektové dokumentace se postarají z Karlových Varů, Karlovarský kraj dlouhodobě šenosti. Na realizaci ně technického dotace a geodetického stezky bude vyhlášeno řízení. „Pokud s žádnými problémy, doufáme, že by stavba úseku borovicemi a Šembohami byla hotova do konce letošního Věříme, že se stanou obce a statutární orgány Vary k urychlení realizaci dalších navazujících páteřní cyklostezky Janů.

Na cyklostezky letos tři miliony

Více než 3 miliony korun kraj v tomto rozpočtu na projekty týkající se budování cyklistických stezek. V rámci tradičního dotačního programu ne dotaci všech 12 obcí o příspěvek usilováním to schválil Krajské dotace na mikroregiony krajské příspěvkové V případě neinvest

ení vám lhostejné dění ve vaší obci či městě a chcete se o své zkušenosti, názory či nápady podělit přispět tak ke zlepšení života v našem kraji? Přesně pro vás je pří-